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Ata da reunião da Comissão Interna de Biossegurança, realizada às quatorze horas e dois minutos 1 

do dia trinta e um de julho de dois mil e vinte e quatro. A reunião foi realizada por 2 

videoconferência, foi presidida pelo professor Alexandre Hiroaki Kihara, representante do Centro 3 

de Matemática, Computação e Cognição (CMCC) e coordenador da Comissão, e contou com a 4 

presença dos seguintes membros: Christiane Ribeiro, representante do Centro de Engenharia, 5 

Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas (CECS); Eloah Rabello Suarez, representante do Centro 6 

de Ciências Naturais e Humanas (CCNH); Silvia Honda Takada, representante do CMCC e Milca 7 

Rachel da Costa Ribeiro Lins, representante do CCNH. Dando início a reunião com os Informes 8 

da coordenação: 1) Silvia solicita o envio de e-mail para os pesquisadores lembrando-os da 9 

necessidade de os projetos de pesquisa com OGMs serem submetidos à aprovação da CIBio. 2) 10 

Eloah informa que fez algumas sugestões de melhorias no laboratório L204 durante a vistoria 11 

realizada no final do ano passado e recentemente, voltando ao laboratório, observou que todas elas 12 

foram acatadas; além disso, Eloah ressalta que a CIBio deve verificar, na próxima vistoria, se as 13 

pendências apontadas na anterior foram atendidas e Alexandre sugere que seja enviado um e-mail 14 

agora avisando aos responsáveis por áreas cadastradas e outro e-mail em data mais próxima da 15 

inspeção. Ordem do dia: 1. Ata da I Reunião Ordinária da CIBio de 2024, realizada no dia 21 16 

de fevereiro de 2024: aprovada com alterações por unanimidade. 2) Adequação do projeto de 17 

pesquisa do Prof. Marcelo Christoffolete: Eloah relata que, ao ler o relatório entregue pelo 18 

Professor Marcelo para a CIBio, constatou que ele trabalha com vetores lentivirais. O mesmo ainda 19 

não demonstrou ter utilizado tais vetores para a produção das partículas lentivirais, o que deve ser 20 

feito em um laboratório NB2; contudo, seria importante avisá-lo que, caso deseje utilizar tais 21 

vetores para produzir as partículas virais, deverá submeter o projeto para ser executado em 22 

laboratório de nível 2 de biossegurança. Alexandre sugere que a CIBio envie um e-mail, baseado 23 

no que ele informou no relatório, e Eloah enviará a todos um texto para ser enviado a ele pela 24 

Secretaria da CIBio. 3) Envio de CI à Reitoria sobre o atendimento de enfermaria nos campi da 25 

UFABC: Silvia explica que a interrupção no atendimento de enfermaria nos campi da UFABC 26 

pode acarretar a não inclusão de novas áreas ao CQB da UFABC e, na pior das hipóteses, a retirada 27 

do CQB da universidade e sugere o envio de uma CI à Reitoria informando-a sobre essa situação. 28 

Alexandre acrescenta que seria importante outras áreas assinarem essa CI para que o pedido tenha 29 

mais força junto à Reitoria. Eloah levará essa demanda para os membros da Comissão de Gestão 30 

de Resíduos (CoGRe) e Alexandre recomenda que seja feita uma carta em conjunto com a CoGRe 31 

e com a Comissão de Pesquisa (CoPes). Silvia sugere que as Comissões de Pesquisa dos Centros 32 

também sejam envolvidas. Nada mais havendo a declarar, Alexandre, agradeceu a participação de 33 

todos e deu por encerrada a reunião, da qual eu, Janine Santos Tonin Targino, lavrei a presente 34 

ata, que foi lida e aprovada por todos os presentes. 35 
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